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4
Ficha técnica

Persona natural/ jurídica que la encomendó y realizó: Cifras y Conceptos S.A.   
Fuente de financiación: Recursos propios.   
Margen de error: Por la naturaleza del diseño implementado la estimación del margen de error observado no 
aplica.  
Procedimiento utilizado para seleccionar las unidades y ponderación: las premisas para la selección de las 
unidades de observación corresponden a las de un diseño estadístico de muestreo por cuotas, estratificado de 
marco de listas.  
Tamaño de la muestra: 1544 encuestas distribuidas en los departamentos del ámbito geográfico de estudio.  
Ámbito geográfico de estudio: El ámbito geográfico de estudio está limitado a Bogotá y a la zona urbana de los 
departamentos de Antioquia, Atlántico, Boyacá, Caldas, Cauca, Cesar, Córdoba, Cundinamarca, Huila, Meta, Norte 
de Santander, Risaralda, Santander  y Valle del Cauca.   
Universo de estudio: Está conformado por líderes de opinión hombres y mujeres de 18 años y más, clasificados 
en 5 dominios de estudio (redes): políticos, medios de comunicación, académicos, sector privado y organizacio-
nes sociales.   
Técnica utilizada para la selección de la muestra: Entrevista telefónica, presencial y vía internet con aplicación 
de cuestionario estructurado.   
Periodo de recolección: Del 09 de julio al 14 de octubre de 2021   
Temas a los que se refieren: "Temas nacionales (calificación de Ministerios, Presidente de la República, 
desafíos, justicia y paz).
Medios de comunicación (impreso, radio, televisión, páginas web, columnistas, tuiteros y caricaturistas).
Organizaciones y personajes (empresas, ONG, senadores y representantes a la cámara).
Temas regionales (calificación gobernador y alcalde).
Coyuntura nacional."   

Preguntas del formulario: Nivel Educativo. ¿Cuál fue el último grado educativo que usted completó o aprobó?  
¿En cuál institución educativa cursó sus estudios de secundaria?    
¿En cuál institución de educación superior cursó sus estudios de pregrado?   
Además del español, ¿usted que otros idiomas habla?    
Ubique su posición ideológica en una escala de 1 a 6, donde 1 es una posición de Izquierda y 6 una posición de 
Derecha.   
De la siguiente lista de partidos y movimientos políticos, ¿con cuál tiene afinidad?    
Departamento de mayor influencia   
Utilizando una escala de 1 a 6, donde 1 es muy malo y 6 es muy bueno, califique la situación del país en los 
siguientes aspectos.  ¿Qué tanta confianza le generan las siguientes instituciones nacionales? Califique de 1 a 6, 
donde 1 es muy poca confianza y 6 es mucha confianza.    
Evalúe la gestión de los siguientes ministerios (Ministros) y departamentos administrativos (Directores) durante 
el último año. Califique de 1 a 6, donde 1 es una calificación muy mala y 6 es una calificación muy buena.   
Utilizando una escala de 1 a 6, donde 1 es muy malo y 6 es muy bueno, califique el desempeño del Señor 
presidente de la República (Iván Duque), durante el último año en las siguientes funciones.    
En su criterio, ¿cuál será el desafío más importante para el país en el 2022 en cada uno de los siguientes temas?  
¿Cuáles son los tres medios de comunicación que usted más consulta para mantenerse informado?  
¿Cuáles son los/las tres columnistas que usted más lee?    
¿Cuáles son los/las tres columnistas de su región que usted más lee?   
En temas políticos, económicos, sociales o ambientales ¿cuáles son sus tres tuiteros (as) preferidos (as)?  
¿Cuáles son los tres caricaturistas políticos que usted más ve?   
¿Cuáles son las tres empresas de Colombia que más admira?   
¿Cuáles son las organizaciones de la sociedad civil que más admira?    
¿Cuáles son los/los tres mejores senadores (as) de la última legislatura?    
¿Cuáles son los/las tres mejores representantes a la cámara de la última legislatura?    
Utilizando una escala de 1 a 6, donde 1 es muy malo y 6 es muy bueno, califique la gestión del actual gobernador 
de su departamento en los siguientes aspectos:    
Utilizando una escala de 1 a 6, donde 1 es muy malo y 6 es muy bueno, califique la gestión del alcalde de la ciudad 
capital de su departamento, durante el último año, en los siguientes aspectos    
En una escala de 1 a 6 donde 1 es MUY MALA y 6 MUY BUENA ¿Cómo evalúa la gestión de las siguientes figuras 
públicas frente a la pandemia del COVID-19?   
En una escala de 1 a 6 donde 1 es MUY MALA y 6 MUY BUENA ¿Cómo evalúa la gestión de las siguientes figuras 
públicas frente a la protesta social, en el marco del actual Paro Nacional?    
¿Usted en dónde se ubica en una escala de 0 a 10 donde 0 es cuidado de la salud y 10 es reactivación económica? 
Teniendo en cuenta la actual coyuntura, ¿usted cuáles reformas considera como las más urgentes y necesarias 
para el país?
El presente proyecto se ha realizado cumpliendo los lineamientos de la Norma Internacional ISO 20252 Versión 
2012.    
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Líderes de opinión*  

Así se autoidentifican según su ideología 
la población general y los líderes de opinión

Población general** 

** Resultados de Polimétrica septiembre 2021.* Resultados de Panel de Opinión 2021.

20

17

67

71

13

12

Derecha

Centro

Izquierda

%

¿Quiénes son los 
líderes de opinión?



Idiomas extranjeros que hablan los líderes de opinión

56

12

4

1

6

27

11No sabe/ No responde

Ninguno

Otro

Alemán

Italiano

Francés

Inglés

%

7¿Quiénes son los 
líderes de opinión?



Sabemos los colegios de los que se graduaron 
los líderes de opinión, de los cuales:

Nivel educativo de los líderes de opinión

%

%

2

33

23

30

12Doctorado

Maestría

Especialización

Universitario (pregrado)

Técnico o tecnólogo

43

57

Estudiaron en 
colegios privados

Estudiaron en 
colegios públicos

8 ¿Quiénes son los 
líderes de opinión?



Las respuestas se presentan en una escala de 1 a 100, donde 1 es la calificación más baja y 100 la más alta.

9
Protesta Social

¿Cómo evalúa la gestión de las siguientes figuras públicas 
frente a la protesta social, en el marco del Paro Nacional?

59

57

53

53

53

50

50

49

47

45

43

42

41

39

39

39

38

37Ministro de Defensa Nacional 
(Diego Molano)

Presidente de la República
 (Iván Duque Márquez)

Fiscalía General de la Nación

Ministro del Interior (Daniel Palacios)

Procuraduría General de la Nación

Defensoría del Pueblo

Ministro de Trabajo 
(Ángel Custodio Cabrera)

Policía Nacional de Colombia

Comité Nacional del Paro

Medios de comunicación televisivos

Alcalde(sa) de la ciudad capital del departamento
 en donde su opinión es influyente

Medios de comunicación impresos

Gremios

Gobernador(a) del departamento 
en donde su opinión es influyente

Empresarios

Iglesia Católica

Medios de comunicación nativos digitales

Representantes de la ONU y de la CIDH



Las respuestas se presentan en una escala de 1 a 100, donde 1 es la calificación más baja y 100 la más alta.

10
Pandemia

 ¿Cómo evalúa la gestión de las siguientes figuras 
públicas frente a la pandemia del COVID-19?

83

66

61

59

58

57

56

54

50
Presidente de la República 

(Iván Duque Márquez)

Las EPS

Alcalde(sa) de la ciudad capital 
del departamento en 

donde su opinión es influyente

Gobernador(a) del 
departamento en donde su 

opinión es influyente

Gremios

Empresarios

Ministro de Salud y Protección 
Social de Colombia 

(Fernando Ruiz Gómez)

Sociedades científicas del país 
y asociaciones de medicina

El personal de la salud



Evaluación
HISTÓRICO. Evaluación del país
Así califican el país en los siguentes aspectos

Iván DuqueJuan Manuel SantosÁlvaro Uribe

2009 2010 2011 2012 2013 2014 2015 2016 2017 2018 2019 2020 2021

EconomíaSeguridadSocialGobernabilidadAmbiental

Las respuestas se presentan en una escala de 1 a 100, donde 1 es la calificación más baja y 100 la más alta.
* En 2009 no se realizó medición para el aspecto ambiental y de gobernabilidad.

*

50
53

65 64
59

69

56
53

48

55
51

45 47

47
42

50 51 50 49 49
52 52 51

45 45
41

47 48 50 50 49

56
51 50 49 51

47 46
42

62
64

57
53

58

52
50

46

53

44
46

41

47 48 48 47 46 46 47 47
50

46 48
44



Las respuestas se presentan en una escala de 1 a 100, donde 1 es la calificación más baja y 100 la más alta.
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Evaluación

¿Qué tanta confianza le generan las siguientes instituciones nacionales?

Resultados por RED

69

62

61

59

54

53

52

48

47

46

45

44

43

42

38Congreso de la República

Fiscalía General de la Nación

Presidencia de la República

Consejo Nacional Electoral

Procuraduría General de la Nación

Contraloría General de la República

Defensoría del Pueblo

Policía Nacional

Registraduría Nacional del Estado Civil

Consejo de Estado

Ejército Nacional

Corte Suprema de Justicia

Corte Constitucional

Jurisdicción Especial para la Paz

Banco de la República

75

6568 6670

57

6265

60

65

Sector privadoPoliticosOrganizaciones SocialesMediosAcademicos

Jurisdicción Especial para la PazBanco de la República



Las respuestas se presentan en una escala de 1 a 100, donde 1 es la calificación más baja y 100 la más alta.

13
Evaluación

Evaluación del desempeño del Presidente 
de la República Iván Duque en el último año  

46
45
45

46
46

45
45

46
45

41
45

44
46

43
42

43
42

41
37

39
40

41
41

40
43

41
40

41
40

39
37

38
38

40
40

38
43

41
38
38
38

37
38

39
36

38
38

34
Disminuir la corrupción

Incrementar el nivel de justicia

Promover la paz

Combatir el narcotráfico

Combatir la delincuencia común

Reducir la pobreza

Combatir la minería ilegal

Combatir las bandas criminales

Proteger los recursos hídricos

Disminuir el desempleo

Preservar áreas de conservación natural

Mejorar las relaciones internacionales

Mejorar los servicios de salud

Mejorar la infraestructura

Promover la educación

Impulsar el crecimiento económico

202120202019



Las respuestas se presentan en una escala de 1 a 100, donde 1 es la calificación más baja y 100 la más alta.

14
Evaluación

 Evalúe la gestión de los siguientes ministerios (Ministros) y 
departamentos administrativos (Directores) durante el último año. 

63

62

62

54

53

52

52

50

50

49

48

47

45

45

42

27
Ministerio de Defensa Nacional 

(Diego Molano)

Ministerio de las TIC
 (Karen Abudinen)

Ministerio de Justicia y del Derecho 
(Wilson Ruiz Orejuela)

Ministerio del Interior 
(Daniel Palacios)

Ministerio de Ambiente y Desarrollo Sostenible 
(Carlos Eduardo Correa)

Ministerio de Agricultura y Desarrollo Rural 
(Rodolfo Enrique Zea)

Departamento Administrativo para la 
Prosperidad Social (Susana Correa Borrero)

Ministerio de Minas y Energía (Diego Mesa Puyo)

Ministerio de Trabajo (Ángel Custodio Cabrera)

Ministerio de Transporte 
(Ángela María Orozco Gómez)

Ministerio de Educación Nacional 
(María Victoria Angulo González)

Departamento Administrativo de Planeación y 
Servicios Técnicos - DNP (Luis Alberto Rodríguez)

Ministerio de Vivienda, Ciudad y Territorio 
(Jonathan Malagón González)

Departamento Administrativo Nacional de Estadística 
- DANE (Juan Daniel Oviedo Arango)

Ministerio de Salud y Protección Social 
(Fernando Ruiz Gómez)

Ministerio de Hacienda y Crédito Público 
(José Manuel Restrepo Abondano)



Las respuestas se presentan en una escala de 1 a 100, donde 1 es la calificación más baja y 100 la más alta.

15
Evaluación

Las respuestas se presentan en una escala de 1 a 100, donde 1 es la calificación más baja y 100 la más alta

HISTÓRICO Evaluación Ministerio de Defensa

NA

NA

68

54

57

60

63

54

53

52

41

47

27

2020

2021

2019

2018

2017

2016

2015

2014

2013

2012

2011

2010

2009

Diego Molano



Las respuestas se presentan en una escala de 1 a 100, donde 1 es la calificación más baja y 100 la más alta.

16
Evaluación

Las respuestas se presentan en una escala de 1 a 100, donde 1 es la calificación más baja y 100 la más alta.

HISTÓRICO Evaluación Fiscalía General de la Nación

56

61

68

58

61

60

53

52

53

56

47

47

42
2021

2020

2019

2018

2017

2016

2015

2014

2013

2012

2011

2010

2009

Francisco
Barbosa



Las respuestas se presentan en una escala de 1 a 100, donde 1 es la calificación más baja y 100 la más alta.

17
Evaluación

Gestión de los gobernadores en el último año

61

60

59

58

56

55

55

53

51

50

48

42

40

40Cauca

Cesar

Santander

N. de Santander

Risaralda

Atlántico

Córdoba

Antioquia

Boyacá

Cundinamarca

Caldas

Valle del Cauca

Huila

Meta



Las respuestas se presentan en una escala de 1 a 100, donde 1 es la calificación más baja y 100 la más alta.

18
Evaluación

Gestión de los alcaldes en el último año

63

62

55

55

53

52

51

50

48

46

46

45

45

42Valledupar

Pereira

Manizales

Bucaramanga

Cúcuta

Bogotá

Montería

Medellín

Popayán

Barranquilla

Cali

Tunja

Neiva

Villavicencio



Respuesta abierta y por mención espontánea.

Prospectiva

Principales desafíos para el 2022

Otros

Inclusión de jóvenes, 
mujeres y grupos 

étnicos en la política.

Superar la frágil 
gobernabilidad 

de hoy 

Recuperar 
la confianza en

 las instituciones

Consolidar los 
acuerdos de paz

Dejar atrás
 la polarización

Buscar unidad 
nacional 

Disminuir 
la corrupción

Preocupación por 
fraude en las 

elecciones 2022

Desafío político

34

23

8

7

7

7

5

2

7

31

21

10

7

6

5

3

2

2

2

1

1

9Otros

Reducir el 
déficit fiscal

Deuda 
pública 

Fortalecer la 
tasa de cambio

Controlar 
la inflación 

Políticas públicas para 
el fortalecimiento 

de la economía

Aumentar inversión 
extranjera

Nueva reforma 
tributaria 

Apoyar la pequeña 
y mediana empresa

Reducción de 
la pobreza 

y desigualdad

Aumentar el 
crecimiento 

económico

Reactivación 
económica

Disminuir 
el desempleo

Desafío económico



Respuesta abierta y por mención espontánea.

20
Prospectiva

%

%

Desafío social

Desafío internacional

Principales desafíos para el 2022

34

16
7
7
6
5
4
4

3
3

10Otros

Proceso de paz

Autonomía como 
actor internacional

Cooperación internacional

Terrorismo y narcotráfico

Migración venezolana

Relación con Estados Unidos

Mejorar la imagen del país

Comercio (exportaciones 
e importaciones)

Reconstruir relaciones 
con Venezuela 

Recuperar la credibilidad 
de la diplomacia colombiana

35
22

9
9

7
6

3
2

8Otros

Migración

Protección de los 
derechos humanos

Seguridad

Continuación de 
las protestas sociales 

Educación

Salud y pospandemia

Reducir la pobreza

Programas para 
enfrentar la desigualdad 



Respuesta abierta y por mención espontánea.

21
Prospectiva

%

%

Desafío Ambiental

Principales desafíos para el 2022

Reformas más urgentes

45

37

35

23

18

14

2Ninguna

Otro

Reforma pensional

Reforma laboral

Reforma tributaria

Reforma a la Policía

Reforma al sistema de salud

17
14

12
9
9

8
7

6
4
4

3
2

1
3Otros

Glifosato

Matriz energética

Fracking

Sostenibilidad productiva

Cultivos ilícitos

Minería responsable

Contaminación del medio ambiente

Protección de páramos

Deforestación

Cambio climático

Protección de líderes ambientales

Minería ilegal

Protección de parques y fuentes hídricas



Respuesta abierta y por mención espontánea.

¿Cómo se informan 
los líderes?
NACIONAL ¿Cuáles son los tres medios de comunicación
que usted más consulta para mantenerse informado?  

%

%

26
22

9
5

4
3
3

2
2
2
2
2
2

1
1

13Otros

�e New York Times

El Universal

La Opinión

Vanguardia Liberal

El Diario

La Patria

La Nación

Portafolio

El Heraldo

La República

El País

El Colombiano

Semana

El Espectador

El Tiempo

33

20
14 12

5 5 3 3 2 1 1 1

O
tr

os

Ca
bl

en
ot

ic
ia

s

Ca
na

l C
ap

ita
l

Te
le

an
tio

qu
ia

Ci
ty

 T
v

Te
le

ca
rib

e

Re
d 

M
as

 N
ot

ic
ia

s

CN
N

N
ot

ic
ia

s 
U

N
O

N
ot

ic
ia

s 
RC

N

CM
&

Ca
ra

co
l N

ot
ic

ia
s

23
22

17
11

5
5

4
3

2
1
1
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1

3Otros

Emisora del Atlántico

Emisora Universidad Nacional

Radio Guatapurí

Radio Nacional de Colombia

Voces RCN

La Luciérnaga

Hora 20 

Mañanas Blu (Blu Radio)

La FM

RCN Básica

Blu Radio

Caracol Radio 6 AM

La W

MEDIOS
IMPRESOS

%

TELEVISIÓN

RADIO



Respuesta abierta y por mención espontánea.

NACIONAL. ¿Cuáles son los tres medios de comunicación
que usted más consulta para mantenerse informado?  

16
13

11
9

6
5

2
2
2
2
2
2
2
2

1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1

15Otros

La Línea del Medio

Valora Analitik

 La Oreja Roja

CNN

Vorágine

Nueva Prensa

La Patria

Cuestión Pública

Zona Cero

El País (España)

BBC

Pulzo

La República

�e New York Times

Portafolio

El Heraldo

Razón Pública

El País

El Colombiano

Las Dos Orillas

Los Danieles

Semana

La Silla Vacía

El Espectador

El Tiempo

%
PÁGINAS WEB

23¿Cómo se 
informan los líderes



Respuesta abierta y por mención espontánea.

Columnistas más leídos en Colombia

%

16
8

6
5

4
3
3
3
3
3

2
2
2
2
2
2
2

1
1
1
1
1
1
1
1

24Otros 

Mauricio Cárdenas

Laura Gil

Piedad Bonett

Juan Gossaín 

Salomón Kalmanovitz

Juan Esteban Constaín

Rudolf Hommes

William Ospina

Yohir Akerman

Cecilia Orozco

Hector Abad Faciolince

Juan Lozano

Ricardo Silva 

Rodrigo Uprimny

Vicky Dávila 

Ramiro Bejarano

Moises Wasserman

Salud Hernández

Antonio Caballero † 

Daniel Samper Pizano

María Isabel Rueda

María Jimena Duzán

Germán Vargas Lleras

Daniel Samper Ospina

Daniel Coronell

24 ¿Cómo se 
informan los líderes

En Colombia hay 
 
de opinión, aquí están los 
25 más destacados(as) por 
los líderes de opinión.

1256  columnistas 



Respuesta abierta y por mención espontánea

Los tuiteros más leídos de Colombia

%

9
7
7
7

3
3
3
3

2
2
2
2
2
2
2

1
1
1
1
1
1
1
1
1
1

37Otros 

Carolina Sanín

Wally

Cejas Pobladas 

Aniquilo

Sergio Fajardo

Germán Vargas Lleras

Ernesto Samper 

Ariel Ávila

Cecilia López

Jorge Robledo

Gustavo Bolívar 

Egonayerbe

Actualidad Panamericana

Gonzalo Guillén

César Caballero

Carlos Duque

La Pulla

Tola y Maruja

Alejandro Gaviria

Margarita Rosa de Francisco

Daniel Coronell

Felix de Bedout

Gustavo Petro

Álvaro Uribe

Daniel Samper Ospina

25¿Cómo se informan 
los líderes

Twitter tiene en Colombia

de usuarios, aquí están 
los tuiteros(as) más leídos 
por los líderes de opinión.

3.35 millones



Respuesta abierta y por mención espontánea.

Caricaturistas más vistos

%

30
18

6
4
4

3
3
3

2
2
2
2
2

1
1
1
1
1
1
1
1
1

10Otros 

Evar 

Ricky 

Garzón

El Yeyo  

Beto Barreto

Malbuena

Picho y Pucho

Mico

Goyo

Ari

Guerreros

Mil

Antonio Caballero†

Consuelo Lago

Betto

Safady

Mheo 

Xtian

Bacteria

Osuna

Vladdo

Matador
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Respuesta abierta y por mención espontánea.

%

%

%

REGIONAL ¿Cuáles son los tres medios de comunicación que usted más consulta?

Antioquia

Atlántico

Bogotá

29
20

18
6

3
3

2
2
2

14Otros

El Heraldo

La República

El País

Q’Hubo

El Mundo

Semana

El Espectador

El Tiempo

El Colombiano 34

16
14

10
9
9

3
6Otros

El Diario

Semana

El Espectador

Al Día

El Tiempo

La Libertad

El Heraldo

32
31

9
7

5
2
2

12Otros

�e New York Times

El Colombiano

Portafolio

La República

Semana

El Espectador

El Tiempo

Medio impreso
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Respuesta abierta y por mención espontánea.

%

%

%

REGIONAL ¿Cuáles son los tres medios de comunicación que usted más consulta?

Boyacá

Caldas

Cauca

29

26

11

9

4

4

3

14Otros

Semanario Voz

El Diario

La República

Semana

Boyaca 7 Días

El Espectador

El Tiempo

31

26

24

10

9Otros

Semana

El Tiempo

El Espectador

La Patria

31

28

9

7

7

18Otros

El Nuevo Liberal

Semana

El País

El Espectador

El Tiempo

Medio impreso
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Respuesta abierta y por mención espontánea.

%

%

%

REGIONAL ¿Cuáles son los tres medios de comunicación que usted más consulta?

Cesar

Córdoba

Huila

34

23

16

13

6

8Otros

Semana

El Meridiano

El Heraldo

El Espectador

El Tiempo

24

23

18

13

11

11Otro

Semana

El Heraldo

El Espectador

El Pilón

El Tiempo

29

26

16

9

8

3

10Otros

Portafolio

Semana

Diario del Huila

El Espectador

El Tiempo

La Nación

29¿Cómo se informan 
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Respuesta abierta y por mención espontánea.

%

%

%

REGIONAL. ¿Cuáles son los tres medios de comunicación que usted más consulta?

Meta

Norte de Santander

Risaralda

33

31

16

16

1

1

2Otros

Vanguardia Liberal

La República

Semana

El Espectador

El Tiempo

La Opinión

27

21

17

15

11

2

7Otros

Periódico del Meta

Semana

Extra

Llano 7 Días

El Espectador

El Tiempo

30
27

13
13

5
3

2
2

6Otros

La Patria

La República

El Colombiano

Portafolio

Semana

El Diario

El Espectador

El Tiempo

Medio impreso
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Respuesta abierta y por mención espontánea.

%

%

REGIONAL ¿Cuáles son los tres medios de comunicación que usted más consulta?

Santander

Valle del Cauca

28

27

19

8

6

2

10Otros

La República

Portafolio

Semana

El Espectador

El Tiempo

Vanguardia Liberal

32

16

15

11

6

6

16Otro

Semana

El Colombiano

El Diario

El Tiempo

El Espectador

El País

Medio impreso

31¿Cómo se informan 
los líderes



Respuesta abierta y por mención espontánea.

29

19

15

10

7

5

3

3

2

2

2Valle del Cauca
Latina Valle

Meta
Ondas del  Meta

Córdoba
Radio Libertad

Meta
La Exitosa 107.8 Fm

Boyacá
Boyacá 95.6 Fm

Cauca
Radio Súper

Atlántico
Radio Vida Nueva

Huila
Huila Estéreo

Atlántico
Emisora del Atlántico

Huila
Radio HJdoblek

Cesar
Radio Guatapurí

REGIONAL ¿Cuáles son los tres medios de comunicación que usted más consulta?

25

23

15

10

10

10

8

6

6

6

4

4

3

2

1
Meta

Nuestro Llano

Santander
Canal TRO

Risaralda
Telecafé

Valle del Cauca
Telepacífico

Caldas
Telecafé

Valle del Cauca
Canal 2

Bogotá
City Tv

Antioquia
Telemedellín

Valle del Cauca
Cali Tv

Cesar
Telecaribe

Valle del Cauca
Canal C

Valle del Cauca
90 Minutos

Antioquia
Teleantioquia

Córdoba
Telecaribe

Atlántico
 Telecaribe

Radio Televisión
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Respuesta abierta y por mención espontánea.

REGIONAL Los columnistas más leídos

Antioquia Atlántico

Boyacá Caldas

18
15

9
6

5
4
4

3
3

2
2

27OTROS

Pascual Gaviria

Jochen Bittner

David Escobar Arango

Luis Hernán Tabares

Luz Marina Tobón

Jorge Giraldo

Mónica Ospina

Javier Ramírez

Raúl Tamayo Gaviria

Juan Gómez Martínez

Ana Cristina Restrepo Jiménez 19
14

11
8

5
5

3
3
3
3

27OTROS

�ierry Ways

Alberto Martínez Monterrosa

Amilkar Acosta

Javier Ortiz Cassiani

César Augusto Lorduy Maldonado

Félix Manzur Jattin

Cecilia López Montaño

Horacio Brieva

Jairo Parada Corrales

Óscar Montes

22
10
10

8
8

6
4
4
4
4
4

18OTROS

Ricardo Gabriel Cipagauta

Fabio José Saavedra Corredor

Germán García Barrera

Clemencia Torres

Pedro Esaú Mendieta †

Carlos Molina

Yecid Medina

Ricardo Bautista Pamplona

Edilberto Rodríguez Araújo

Jacinto Pineda Jiménez

Ricardo Rodríguez Puerto 23
18

9
9

4
3
3
3

2
2
2
2

23OTROS

Pablo Arango

Bernardo Mejía

Flavio Restrepo Gómez

Jorge Raad Aljure

Ricardo Correa Robledo

Efraim Osorio López

Fernando Alonso Ramírez

Camilo Vallejo

Darío Arenas Villegas

Jorge Enrique Pava Quiceno

Alejandro Samper

Adriana Villegas Botero
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Respuesta abierta y por mención espontánea.

REGIONAL. Los columnistas más leídos

Cauca Cesar

Córdoba Huila

28

7

5

5

5

5

47Otros

Walter Aldana Quiceno

Álvaro Grijalba Gómez

Carlos Cañar

Mario Fernando Prado

Álvaro Jesús Urbano Rojas

Marco Antonio Valencia Calle 26

16

16

12

12

4

4

10Mary Daza

Rodrigo López

Antonio María Araujo

Andrés Alfredo Molina Araújo

Jaime Eduardo Reyes

Alejandro Rosso

Eduardo Bejarano

Jacobo Solano

26

11

9

6

6

6

6

31Otros

Marcos Daniel Pineda García

David Manzur

Rafael Gómez

Antonio Sánchez Junior

Gustavo Santiago

Juan Carlos Gossaín

Félix Manzur Jattin 24
12

10
8
8

4
4
4

3
1
1
1

19Luis Alfonso Albarracín

Germán Alfonso López Daza

Carlos Tobar

Aníbal Charry

Eduardo Gutiérrez

Germán Palomo García

Piero Emmanuel Silva Arce

Andrea del Pilar Bautista

Rodrigo Villalba

Alfonso Vélez Jaramillo

Froilán Casas

Hugo Fernando Cabrera Ochoa

Francisco Argüello
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Respuesta abierta y por mención espontánea.

REGIONAL. Los columnistas más leídos

Meta Norte de Santander

Risaralda

26

23

14

3

3

31Otros

Germán Jiménez Morales

Alberto Morales

Alejandro Alvarado Bedoya

Valentina Montoya

Diego Aristizábal 15

11

11

9

7

7

4

4

4

4

24Otros

Óscar Domínguez Girlado

Juan Pabón Hernández

Bachir Mirep

Luis Arturo Melo Díaz

Olger García

Jorge Arenas

Alfredo Yáñez

Cicerón Flórez

Renson Said Sepúlveda

Gustavo Gómez Ardila

18

15

8

5

5

5

3

3

3

3

33Luis Arturo Melo Díaz

Orlando Parra G

Ferley Henao

Julián Cárdenas Correa

Alberto Zuluaga Trujillo

James Fonseca Morales

Ernesto Zuluaga

Alfonso Gutiérrez Millán

Juan Guillermo Ángel

Luis García Quiroga

Álvaro Ramírez González
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Respuesta abierta y por mención espontánea.

REGIONAL. Los columnistas más leídos

Santander

Valle del Cauca

10
7
7
7

5
5

3
3
3
3

45Otros

Luis Fernando Rueda

Álvaro Beltrán

Edgar Suárez Gutiérrez

Sergio Rangel

Gustavo Galvis Hernández

Donaldo Ortiz Latorre

Isaí Fuentes Galván

Diana Saray Giraldo

Puno Ardila

Miguel Angel Pedraza

12

8

5

5

5

5

4

4

3

3

46Otros

Alfredo Viveros

Luis Guillermo Restrepo

Nicolás Ramos Gómez

Mario Fernando Prado

Gustavo Álvarez Gardeazábal

Dilian Francisca Toro

Aura Lucía Mera

Diego Martínez Lloreda

Mauricio Cabrera Galvis

Paola Andrea Gómez Perafán
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Respuesta abierta y por mención espontánea.

Los más destacados

%

Mejores senadores de la última legislatura

Colombia cuenta con  

aquí están los 24 más 
destacados(as) por los 
líderes de opinión.

108 
senadores,

14
11

9
7

5
5
5

4
4
4

3
2
2
2

1
1
1
1
1
1
1
1
1
1

15Otros 

Ciro Ramírez

Miguel Ángel Barreto

Germán Varón

Efraín Cepeda

Arturo Char

Juan Luis Castro

Alexander López

Armando Benedetti

Rodrigo Villalba

Aída Avella

Wilson Arias

María Fernada Cabal

Roy Barreras

Antonio Sanguino

Iván Marulanda

Paloma Valencia

Rodrigo Lara

Luis Fernando Velasco

Gustavo Bolívar

David Barguil

Angélica Lozano

Gustavo Petro 

Iván Cepeda

Jorge Robledo



Respuesta abierta y por mención espontánea.

38
Los más destacados

%

Mejores Representantes a la Cámara de la última legislatura

Colombia cuenta con 

a la Cámara, aquí están  los 
25 más destacados(as) 
por los líderes de opinión.

172 
Representantes

14
7

6
5
5

4
4

3
3
3
3
3

1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1

23

María José Pizarro 

Ángela María Robeldo 

José Daniel López

Inti Asprilla

Katherine Miranda 

Germán Navas Talero 

Catalina Ortiz

Julio César Triana 

Gabriel Santos

Mauricio Toro

David Racero

Juan Fernando Reyes 

Erasmo Zuleta

Jennifer Árias

Juan Carlos Losada Vargas 

Alfredo Ape Cuello 

César Lorduy

César Pachón

Juan Manuel Daza 

Gabriel Jaime Vallejo Chujfi 

José Luis Correa

Norma Hurtado 

Jose Gustavo Padilla 

León Fredy Muñoz

Otros 

Juanita Goebertus



Respuesta abierta y por mención espontánea.

%

Las empresas más admiradas en Colombia

39
Los más destacados

11
8
8

4
4

3
3
3
3

2
2
2
2
2
2

1
1
1
1
1
1
1
1
1
1

29Otras 

ISA

Terpel

Colombina

Mario Hernández

Banco Caja Social

Carvajal

Haceb

Alquería

Empresa de Teléfonos de Bogotá

Ramo

Sura

Postobón

Juan Valdez

Frisby

Argos

Alpina

Bavaria

Tecnoglass

Éxito

Nutresa

Bancolombia

Crepes & Waffles

Arturo Calle

Empresas Públicas de Medellín

Ecopetrol

En Colombia hay cerca de 

medianas y grandes 
empresas, aquí  lestán as 
25 más destacadas por los 
líderes de opinión.

24 mil



Respuesta abierta y por mención espontánea.

4

4

4

3

3

3

3

3

2

2

2

2

2

2

2

2

2

1

1

1

1

1

1

1

1

47Otros 

Unicef

Human Right Watch

Instituto de Ciencia Política

Fundación Social

Fundación Natura 

Fundación para la libertad de prensa FLIP

Colectivo de Abogados José Alvear Restrepo 

Fundación Casa Luker 

Madres de Soacha

Transparencia por Colombia

Instituto Roosvelt

CINEP

PNUD

Fundacion Carvajal

Iglesia Católica 

Fundación Ideas para la Paz FIP

Fundación Corona

Temblores

Fedesarrollo

MOE

Minuto de Dios

Cruz Roja

Dejustica

Pies Descalzos

Pares

Las ONG más admiradas en Colombia

40
Los más destacados

En Colombia funcionan 
apróximadamente 

estás son las 25 más 
destacadas por los 
líderes de opinión.

200.000 ONG, 
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